

# “阿姨,我要把你系在书包上带走” 小馨懿泪别南京

“叔叔阿姨,我还会回来,还会想你们的。”小馨懿依依不舍地说着心里话。昨天中午12点,一架满载着南京人民无限挂念的飞机起飞了,小馨懿随家人离开南京去成都继续康复治疗。临行前,小馨懿为南京的亲人们唱起了歌。

据了解,江苏省人民医院康复科主任励建安教授受卫生部委派,担任四川地区康复专家组组长,小馨懿回到四川后,将由励建安带领的康复团队“爱心接力”,为其进一步开展康复治疗和功能锻炼。而江苏省民政厅康复中心的负责人也表示,他们将跟踪负责小馨懿的假肢服务,直到孩子长大成人。



小馨懿昨天回家了

## 可爱女孩站着唱歌

虽然许多人眼里噙着泪水,但更多的则是对小姑娘的深深祝福。出院仪式上,“施施阿姨”施惠敏哭了,从绵阳三院到这里,是她一路护送着小馨懿,担当起她的特护,教她识字、念儿歌。现在,小馨懿已经学会了不少儿歌,而她最喜欢的则是《我的朋友在这里》。在欢送现场,可爱的小馨懿大方地站着为叔叔阿姨唱起了歌。尽管还只是个3岁的孩子,吐字不太清晰,但她很认真地唱:“我的朋友在哪里?在平武,在南京,我的朋友在这里。”记者看到,小馨懿已经能熟练使用自己的假肢了,虽然迈起步来还有点不自然,但站在那里,亭亭玉立宛如一个漂亮的小天使,根本看不出她失去了右腿。

## 她很勇敢,不同于一般孩子

让所有医生护士感慨的是,这个小姑娘有毅力,有勇气,与一般孩子很不一样。特别是装上假肢的那段日子,让他们印象尤为深刻。今年

6月18日,经过康复锻炼,小馨懿终于戴上了临时假肢,一站就是20分钟。而这是安装正式假肢之前的一个必要过渡,也是功能康复训练的一部分。据介绍,小馨懿在装正式假肢之前,首先要能站起来。这个站的要求不仅是指通过不扶靠任何东西自己站立,还要求站立比较长的一段时间,这是比较枯燥而且比较难忍的过程,但小馨懿却咬着牙一步一步坚

持了下来,这对一个3岁孩子来说,实在很不容易。

## 小馨懿哭着不舍南京

在机场安检处,被小叔叔抱在怀中的小馨懿默默地向远处看去,忽然她大声喊道:“施施阿姨你怎么哭了?”说着,自己也“哇”的一声哭了出来,而在一旁的奶奶和小叔叔也是泣不成声。施惠敏几步走上前,哭着把小馨懿揽入怀里。“施施阿姨,你跟我一块走嘛,我要把你系在书包上一起带走”,孩子天真的话让在场所有人无不动容。

登机时间快到了,小馨懿的叔叔宋岗和奶奶转过脸来,红着眼睛跟大家挥手告别。本可以去休息室继续送别小馨懿,但是施惠敏却选择了一个人静静地走出去,回到了车上。她还在担心,小馨懿到了那里会不会适应,没有她的陪伴会不会寂寞。但是她相信,小馨懿回到自己的故乡,在她亲人的身边,一定会更好地成长。

通讯员 张群 周宁人 快报记者 刘峻/文 施向辉/摄

# 本三院校模拟投档线发布

快报讯(记者 谢静娟)昨天,江苏高招本三批次进行了模拟投档,记者从有关渠道了解到不少院校的模拟投档线,特此披露。

和之前预测的结果十分相似,南京地区大多高校的投档线都超过了300分,不少高校的模拟投档线甚至直逼本二批次的分数线,如东南大学成贤学院投档线为346分、南京大学金陵学院334分、南京医科大学康达学院339分。而在外地高校中,西安翻译学院的分数线也非常高,达到了341分。

需要说明的是,由于部分高校的招生计划分为偏文科、偏理科和兼招类专业,因此,投档时就会出现两条分数线。此外,模拟投档线并不等同于正式投档线,考生们需以江苏省教育考试院今天公布的正式投档线为准。

有关招生人士提醒,模拟投档线并不是最终的投档分数线,因此较之正式的投档线,可能会出现一些波动,但幅度应该不会太大。

西安翻译学院:341分
南京大学金陵学院:334分
东南大学成贤学院:346分
南京理工大学紫金学院:331分
南京航空航天大学金城学院:328分
南京信息工程大学滨江学院:313分
南京信息工程大学滨江学院(花旗营校区):280分
三江学院:310分
南京医科大学康达学院:339分
南京财经大学红山学院:320分
南京师范大学中北学院:322分
南京审计学院金审学院:326分
南京工业大学浦江学院:297分
南京邮电大学通达学院:283分、294分
南京工程学院康尼学院:290分、295分
金陵科技学院龙蟠学院:286分
南京晓庄学院行知学院:252分
中国传媒大学南广学院:271分、301分
南通大学杏林学院:258分、304分
江苏科技大学南徐学院(镇江):298分
江苏技术师范学院东方学院(常州):257分
苏州大学应用科技学院(昆山):301分
盐城师范学院黄海学院:252分、260分
徐州师范大学科文学院:278分
扬州大学广陵学院:299分、313分
南京理工大学泰州科技学院(泰州):301分
中国矿业大学徐海学院(徐州):256分、296分
江南大学太湖学院:314分
苏州大学文正学院:323分
盐城工学院博雅学院:274分
淮阴工学院淮学院(淮安):248分、272分
淮阴师范学院文通学院(淮安):277分
淮海工学院东港学院(连云港):248分、261分

# 江苏都市网今公布本三投档线

快报讯(记者 谢静娟)今年,江苏高招本三批次共计划招生67204人,这也是考生们能否进入本科院校的最后一次机会。今天,本三批次将进行正式投档,所有院校的投档线将在这一天揭晓。对众多考生而言,这也是最为关注的录取信息。

今天,快报记者将从位于镇江的高招录取指挥中心了

解最新、最权威的信息。本三批次所有高校的正式投档线将在最快的时间内公布在江苏都市网上(www.js.cn),考生们今天可以注意浏览该网页。此外,在明天的现代快报上仍将有关于本三批次录取的更多信息。



# 看英国政府如何谦逊地鼓励减排

## 今日视点

我始终认为,由民众授予的权力应该对民众时刻保持谦逊,即便目的百分之百正确,权力行使时,能够鼓励的,也绝不应该简单强制。

英国财政部拟实行的一项“换车获奖励”计划,就充分体现了权力的谦逊。这项计划的具体内容是:财政部将对那些放弃高油耗车、换开小排量“节能环保车”的司机提供最高1000英镑的补助。

(8月6日《新京报》)毫无疑问,任何推进节能减排的政府举措都具有天然的目的合理性。但这并不代表,达到这个目标的路径就可以凭政府一言而决。如何让民众在权利受损最小的状态下与节能减排接轨,需要相当的行政智慧,当然,更需要的是行政权力对民众权利时刻保持谦逊,以奖励等措施引导而非强制大家参与节能减排。

任何时候,权力伤害权利总是容易的,尤其在目的正确的时候,这种伤害往往会变得更“理直气壮”,不问过程、只管结果,就是这种权力思维的真实写照。拿推进汽车减排来说,如果英国政府推行“大排量车部分路段限行”“单独提高大排量车使用税”等措施,可能会逼得更多车主放弃大排量车,减排的效果也会更明显。但在快速达到减排目标的同时,其实已经牺牲了大排量车主们的权利——大排量车能够出厂上路,就说明它是合乎法律规定的。如今因为减排,大排量车就受到种种不公待遇,车主们自然会有相当的抵触情绪。但通过奖励等措施引导车主放弃大排量车就完全不同了,鼓励而非强制,一方面保护了车主们的权利,另一方面也给了车主们充分的选择权,让权利受到了足够的尊重。权力保持谦逊,尽可能让自己身段柔软,不为了一个善的大目标而任意牺牲一部分的利益,这正是英国“换车获奖励”计划最闪光的地方。推进节能减排,学习一下英国政府的柔软身段,实在是个不错的主意。(本报评论员 赵勇)

# 说房地产暴利终结,早了点吧

## 【中国观察之李季平专栏】

国家统计局发布经济述评称,房地产的暴利时代已经终结,在长达10年的房价上涨之后,中国房地产市场开始向理性回归。

(8月6日《新京报》)长期以来,房价高的最直接因素就是房地产行业的暴利。暴利有多严重?新华社在2005年8月5日曾报道过福州市商品房价格、成本对照表。在所列的23个楼盘成本目录中,商品房开发成本从每平方米1636元到3049元不等,销售价格却是每平方米2500元到5500元不等,利润率平均50%,最高的超过90%。有关数据显示,2005年我国大部分行业的平均利润率为7%-8%。可见,房地产行业的暴利有多严重!

从经济发展一般规律来看,资金投入也可以看出一个行业是否暴利。国家统计局7月28日公布的数据显示:今年上半年,全国完成房

地产开发投资13196亿元,同比增加33.5%;住宅投资比重继续上升,上半年完成投资9497亿元,同比增加36.6%。如果房地产行业真的暴利终结了,或者将要终结,那么,房地产业的投资为什么还有如此大的增长呢?

再看房价。国家发改委、国家统计局发布的数据称,今年上半年,全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨10.2%,涨幅比去年同期高4.2个百分点。北京、杭州、宁波等城市6月份的商品房销售价格上涨都在两位数,乌鲁木齐更是达到20.22%。近百位接受国家统计局调查的经济学家刚刚表示全国房价仍处高位,也是房价仍处虚高的佐证。

“房地产行业暴利终结”的一个重要数据支撑是:今年1-5月,全国40个重点城市,新建商品房、二手房,成交量和面积同比双双下降。我认为,对这一表象的数据应客观分析,首先,这一下降是在与

2007年房价高涨时比较的,即使下降幅度较大的深圳,也仅是接近2007年高位水平,而我国的房地产行业调控是从2005年开始的,从理论上讲,房屋销售价格回落到接近于2005年调控前水平,才基本达到调控目标。显然,目前的房价与此目标还有较大差距。其次,商品房销售量下降的另一个客观因素是,“买不起房”的问题还没有解决,越来越多的人买不起房,交易量自然会下降。

房地产行业投资仍保持快速上涨势头,各地商品房价格仍处高位,在这样的氛围中,“房地产行业暴利时代已经终结”的结论显然难以服众。要使我国的房地产行业健康发展,有关部门不仅要要看相关数据,还应当多深入到普通群众中去做调查了解,掌握第一手资料和信息,谨防国家决策被一些利益集团所忽悠。

(作者供职于《中国改革》杂志社)

# 拜托,网络没叫你去抢劫!

## 【媒体思想之刘洪波专栏】

因抢劫强奸获刑14年,大学生称“上网害了我”。

(8月5日《新快报》)上网的人很多,据前时资料,中国已夺网民人数世界第一,人数大约2亿。

2亿人的群体,情况自是千差万别,各色人等都不会缺少。但现在来看,还只见到有青少年犯下刑事案件后说“上网害了我”,而没有任何人把光荣归功于上网。

“喜欢在网上看一些犯罪类型的电影,也浏览了不健康的网页”,这样的人可能不计其数,绝大多数没有被受害,至少是没有被害到犯抢劫和强奸罪的地步,最多“思想不健康”而已,网页再不健康,也不是一个司令官,你看了什么就要去做什么,把犯罪原因归于上网,逻辑怎么学的?

当然,我也怀疑“上网害了我”的说法,不过是顺势而说,并不代表这名大学生真实的意识状态。上网害人,这样的说法屡见不鲜,青少年沉溺于网络,被视为大问题,家长、学校、社会、各级组织,无不忧心。对此,我更愿意理解为一种长辈的担心,“儿行千里母担忧”,免不了,但要说忧得全在理,也未必。所以,上网是不是可以作为青少年行为失当的罪魁祸首,我是怀疑的。

例如打篮球,踢足球,也有人沉溺其中,也有人荒废学业,也有人伤痕累累,也有人身心遭受折磨,我没有看到有谁控诉“体育害了我”,我们还是讲“生命在于运动”。例如读书,也有人呆头呆脑,也有人偷书成习,也有人搞得形容枯槁,但没有人声讨“读书害了我”,还是要说“知识改变命运”。

上网,与打球、读书,实在也差不了太多。实事求是地说,上网应该是更离不开的事情,整个社会在数字化、信息化,网络在迅速成为社会的基础结构,上网将如穿衣吃饭一样平常,唯一的可能是如何顺应,赋予上网以一种“导致问题”的属性,不过是显示人们对新生活方式的天然恐惧。

上网已是基本的生活情态,网络必然要成为生活的基本环境。而社会仍然在通行“上网害人”的意识,这不仅是在进行无望的抵抗,而且会制造一些混乱逻辑,让人把一些碰巧在网络出现的问题,用作网络害人的证据。

扩展一下,对任何新的东西都取一种拒绝的态度,这不是一个开放社会的应有表现。有人要跳交谊舞,你说搂搂抱抱,伤风败俗;有人要扭扭斯科,你就找一个扭伤了腰的例子证明迪斯科害人;有人打电玩去偷钱,你说电玩不是好东西;有上网的人去抢劫,你说上网害了他。这些都是小事。但更大的事情,拒绝起来岂不是更加决绝?总之,任何一种东西,都不免有一些事情要相伴而生,你只看那毛病,没有事情做得。

电灯初传入国内时,有人说这个东西是亮,但就是不能像灯笼拿着到处放,又不能气一吹就灭掉,还让人无法自主,发电机停了,大家全玩完。这不是一种正确的认识方法,虽然我承认电灯确实有很多毛病,但灯是用来照亮的,比灯笼亮,而且不会引起火灾,这就够了。

网络时代,还要讲这些,真的很遗憾。但“上网害人”还是一种普遍认识,有什么办法?

(作者系著名杂文家,《长江日报》评论员)